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A N FRA G E 

der Abgeordneten PETER, GRABHER-MEYER 
an den Herrn Bundesminister für Unterricht und Kunst 
betreffend Einrichtung von einjährigen Haushaltungsklassen für Abgänger 
von Sonderschulen 

Einer Anregung des Vorarlberger Landesverbandes der Elternvereine an den 
öffentlichen Pflichtschulen zufolge wäre die Schaffung von einjährigen 
Haushaltungsklassen für Abgänger von Sonderschulen äußerst wünschenswert. 

Die Eltern von Sonderschülern und der Landesverband der Elternvereine von 
Pflichtschulen sind der überzeugung, daß gerade für Sonderschüler die 

Möglichkeit des Besuches von Haushaltungsklassen gegeben sein sollte. Eine 
an die Sonderschule a~schließende praktische Ausbildung scheint für die 
spätere Lebensgestaltung gerade dieser Schüler besonders wichtig zu sein. 
Ein großer Nachteil für den Besuch einer weiteren Ausbildung ist für Sonder­
schüler die Tatsache, daß in vielen Fällen kein Abschlußzeugnis vorgewiesen 
werden kann. 

Berei ts am 1. Dezember 1979 wurde bei der Jahreshauptversamml ung des Landes­
verbandes der Elternvereine der einstimmige Beschluß gefaßt, sich dieses 
Anliegens vieler Eltern anzunehmen. Eine vom Elternverein diesbezüglich durch­
geführte Umfrage an den Vorarlberger Sonderschulen hat ergeben, daß 
praktisch alle Sonderschulen (bis auf zwei) diese Initiative des Landesverbandes 
sehr unterstützen. 
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Da die Vorarlberger Landesregierung dieses Anliegen befürwortet, die 
Kompetenz zur Schaffung eines solchen Schultypes jedoch beim Bund liegt, 
richten die unterzeichneten Abgeordneten an den Herrn Bundesminister für 
Unterricht und Kunst die 

A n fra 9 e 

1. Ist Ihnen diese Problematik in der aufgezeigten Form bekannt? 
2. Ist seitens des Bundesministeriums an die Schaffung eines solchen 

Schul types gedacht? 
3. Wurden mit der Landesregierung Vorarlberg Gespräche über ein diesbezügliches 

Schul projekt geführt? 
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